

新华社北京1月20日电 国务院日前印发《“十四五”旅游业发展规划》(以下简称《规划》)。  
《规划》指出,“十四五”时期要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,以推动旅游业高质量发展为主题,以深化旅游业供给侧结构性改革为主线,注重需求侧管理,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,坚持系统观念、统筹发展和安全、统筹保护和利用,立足构建新发展格局,在疫情防控常态化条件下创新提升国内旅游,在国际疫情得到有效控制前提下分步有序促进入境旅游、稳步发展出境旅游,着力推动文化和旅游深度融合,着力完善现代旅游业体系,加快旅游强国建设,努力实现旅游业更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。  
《规划》明确“以文塑旅、以旅彰文,系统观念、筑牢防线,旅游为民、旅游带动,创新驱动、优质服务,生态优先、科学利用”的原则。(下转第八版)

### 十九届中央纪委六次全会在京闭幕

据新华社北京1月20日电 中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第六次全体会议,于2022年1月18日至20日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委书记125人,列席242人。  
中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等党和国家领导人出席会议。  
全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,总结2021年纪检监察工作,部署2022年任务,审议通过了赵乐际同志代表中央纪委常委会所作的《运用党的百年奋斗历史经验推动纪检监察工作高质量发展,迎接党的二十大胜利召开》工作报告。  
全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话。一致认为,讲话深刻总结新时代党的自我革命的成功实践,深刻阐述全面从严治党取得的历史性、开创性成就,产生的全方位、深层次影响,对坚持不懈把全面从严治党向纵深推进、迎接党的二十大胜利召开作出战略部署。讲话立意高远、思想深邃、内涵丰富,充分体现了以习近平同志为核心的党中央信念坚定、无私无畏的境界情怀,正视问题、刀刃向内的政治勇气,不忘初心、勇毅前行的使命担当,具有很强的政治性、指导性、针对性,是推进新时代党的建设新的伟大工程的基本遵循,是纪检监察工作高质量发展的行动指南。习近平总书记对纪检监察干部队伍殷切期望,提出明确要求。要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的战略思想,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,继续打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战、持久战,为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境作出应有贡献。  
全会指出,2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,隆重庆祝中国共产党成立一百周年,胜利召开党的十九届六中全会、制定党的第三个历史决议、全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,开展党史学习教育,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程,党和国家各项事业取得新的重大成就,“十四五”实现良好开局。(下转第八版)

## 凝心聚力拼搏奋进新征程 以优异成绩迎接党的二十大胜利召开 河北省十三届人大五次次会议闭幕

### 王东峰主持并讲话 王正谱叶冬松廉毅敏等出席

#### 王正谱当选省政府省长 刘昌林当选省监察委员会主任 袁桐利董企生当选省十三届人大常委会副主任 会议表决通过关于河北省人民政府工作报告的决议等六项决议

据《河北日报》消息(河北日报记者周洁 薛惠娟 四建磊 吴楠) 风劲帆满图新志,砥砺奋进向未来。1月20日上午,河北省第十三届人民代表大会第五次会议圆满完成各项议程后,在省会河北省会堂闭幕。  
省委书记、省人大常委会主任,大会主席团常务主席、执行主席王东峰主持会议并讲话。  
大会主席团常务主席、执行主席范照兵、焦彦龙、王晓东、邢国辉、聂瑞平、周仲明、王会勇、张妹芝、曹汝涛在主席台执行主席席就座。  
王正谱、叶冬松、廉毅敏、张超超、张政、张国华、夏延军、葛海蛟、柯俊、董晓宇、武卫东等在主席台就座。会议应出席代表772名,实到712名,符合法定人数。  
10时30分,大会开始。  
大会首先宣布了省十三届人大五次会议选举结果:王正谱当选为河北省人民政府省长;刘昌林当选为河北省监察委员会主任;袁桐利、董企生当选为河北省第十三届人大常委会副主任;王大虎、邢承国、刘永志、李勤当选为河北省第十三届人大常委会委员。王东峰与王正谱握手,表示祝贺!  
大会经过表决,通过了关于河北省人民政府工作报告的决议、关于河北省2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划的决议、关于河北省2021年预算执行情况和2022年预算的决议、关于河北省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于河北省高级人民法院工作报告的决议、关于河北省人民检察院工作报告的决议。  
大会完成各项议程后,王东峰讲话。他说,经过全体代表和与会同志的共同努力,河北省第十三届人民代表大会第五次会议完成了各项议程。大会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署,深入贯彻党的十九届六中全会和中央经济工作会议精神,紧紧围绕省第十次党代会和省委经济工作会议提出的工作要求,充分发扬民主,依法履行职责,审议通过了各项报告,顺利完成了各项人事选举任务,进一步统一了全省人民的思想和行动,增强了奋斗新时代、奋进新征程的信心和决心,是一次凝心聚力、团结进取、开拓创新、风清气正的大会,为实现省第十次党代会确定的战略目标、加快建设现代化经济强省美丽河北奠定了重要基础。(下转第八版)

## 康彦民在市疫情防控工作领导小组会议暨全市大气污染防治工作会议上强调 思想上再重视 认识上再提高 落实上再加力 坚决做好疫情防控和大气污染防治等工作

本报讯(记者郭彬 孙健)1月20日晚,我市召开市疫情防控工作领导小组会议暨全市大气污染防治工作会议,认真贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,就抓好疫情防控、大气污染防治、安全生产和信访维稳等工作进行再动员再部署。市委书记康彦民出席会议并讲话,市委副书记、市长向辉主持会议。市委副书记张效春,市人大常委会主任宋有洪,市政协主席王晓燕,省生态环境厅第五专员办专员张贵金,省委第八督查组相关领导出席会议。  
会议指出,当前疫情防控形势复杂,特别是临近春节人员流动性加大,各级各部门要深刻认识做好疫情防控工作的重要性紧迫性,思想上再重视,认识上再提高,落实上再加力,坚决筑牢疫情防控严密防线。要从严堵塞工作漏洞,认真排查疫情防控十个常态化30项具体举措落实情况,进一步完善“八支队伍”“七套信息化系统”。要从严抓好外防输入,加强高速公路、火车站、汽车站等交通场站管理,落实“六必查”要求,确保不漏一人。要从严抓好公共场所管控,坚持责任到人、力量下沉,加强商场超市、宾馆饭店等场所防控工作,倡导“婚事缓办、丧事简办”,严防发生聚集性疫情。要从严做好应急准备,完善应急预案,加强全流程应急演练,认真推演各环节工作,确保有序衔接、顺畅运转。要从严抓好人物同防,加强对冷链食品物品、邮件快递及相关工作人员管理,规范消毒消杀、核酸检测、防护保护等工作。要从严加强非定点医院和发热门诊、乡镇卫生院、村卫生室管理,认真落实各项要求,确保操作规范、处置高效。要从严抓好隔离场所管理和储备,认真开展“回头看”,确保“三区两通道”“一人一间一卫”等要求落地落实,为疫情防控提供有力保障。  
会议强调,要全力抓好当前大气污染防治工作,聚焦重点领域、重点区域,坚持精准治污、科学治污、依法治污,强化工业企业达标排放、散煤复燃管控、禁止秸秆焚烧、禁止燃放鞭炮等工作,严格落实建筑工地“6个100%”要求,加强预测预报和督导检查,确保空气质量持续改善。要全力抓好安全生产、信访维稳、农民工工资拖欠等工作,确保社会大局和谐稳定。  
会议强调,要切实加强组织领导,各县(市、区)党政主要负责同志要坚决落实第一责任人责任,各位市领导要强化包联指导,强化督导调度,强化跟踪问效,确保全面完成各项工作任务。  
会上,市委常委、常务副市长和春军,副市长尹卫江就相关工作进行安排部署;相关县(市、区)和市直有关部门负责同志作汇报或表态发言。  
会议以视频会议形式召开。市委常委、市政协副市长;市直有关部门主要负责同志,市应对疫情防控工作领导小组各工作组成员出席会议。各县(市、区)、渤海新区、沧州开发区、沧州高新区设分会场。

## 助力城市环境容貌提档升级 去年我市改造城市雨污分流管网113.7公里

本报讯(记者袁洪雨)2021年,我市全面完成省下达的113.7公里雨污分流管网改造任务,有效缓解城市内涝,提升城市生活污水收集效能,促进了城市环境容貌提档升级。这是记者从市城管局获悉的。  
实际工作中,我市将雨污分流改造任务落实到具体项目,定位到具体路段,明确项目具体实施内容、责任部门、责任人,以精准的项目台账随时掌握工程进度。改造标准上,我市对照城市排涝标准和《室外排水设计规范》要求,结合城市污水处理提

质增效和排水防涝工作,实施雨污分流改造,原有合流制管道作为污水管道的,先实施修复和清淤,确保其具备污水收集功能;原有合流制管道作为雨水管道的,清淤后再投入使用,避免污染物排入河道。  
市城管局相关负责人表示,在完成雨污分流改造的基础上,我市还同步推进雨污混错接改造,持续开展市政管网私搭乱接溯源整治,杜绝工业企业等通过雨水口、雨水管网违法排污,严禁小区或单位内部污水接入市政雨水管网。

## “指尖非遗”感受浓浓年味儿

本报记者 孙健 本报通讯员 张军 王帆  
日前,在新华区东环中街街道办事处熙园社区综合文化活动中,一场别具特色的“迎新春、捏面人”老少同乐会拉开帷幕。记者在活动现场看到,三三两两的居民围坐一桌,在非遗传承人王强的指导下,大家捏出各种人物、动物造型,从指尖上的非遗感受浓浓的年味儿。  
随着春节临近,熙园社区在做好疫情防控的同时,着手策划捏面人等富有节日气氛的新年活动,营造出欢乐祥和的节日气氛。“捏面人是‘80后’的童年记忆,我特别怀念那种年味儿,很高兴能带孩子一起参加。”社区刘女士说,社区非遗文化交流平台的搭建,让年味儿一下子涌上心头,而且在潜移默化中引导辖区居民了解非遗、认知非遗,共享民俗粹粹,喜迎新春佳节。  
捏面人,是面塑的俗称,就是以面粉为主料,调成不同色彩,塑成人物、动物等各种造型,这些栩栩如生的形象,十分惹人喜爱。非遗传承人王强,是当地远近闻名的面塑艺人,每到喜庆节日,他都会进行面塑创作。今年,熙园社区的工作人员提前跟他沟通对接,邀请他到社区教授捏面人技艺。  
活动现场,王强循序渐进,首先从面塑的悠久历史和发展过程讲起,随后为社区居民发放制作材料和工具,耐心讲解捏、搓、揉等不同手法,方便大家上手。“虎年马上就到了,我提前创作了一个‘玉虎迎春’的面塑作品,尽最大努力教会每一位参与活动的居民。”王强说。  
一切准备就绪后,居民们跃跃欲试。很快,大家的作品初具雏形,经过王强的精细指导,一个个活灵活现的小老虎生动面世,有趣极了。渐渐地,大家结合自己的构思创作,将一个个人物、动物捏了出来,虽谈不上精美,但也别有一番韵味。现场居民看着自己的创作成果,每个人脸上都洋溢着喜悦的笑容。



## 花卉俏销 喜迎春节

春节临近,我市花卉市场迎来销售小高峰。近日,在绿博园花卉市场内,各式花卉苗木摆得满满当当,前来挑选花卉的市民来来往往,一派火热繁忙的景象。  
陈雷 殷实 摄

## 聚智聚力 笃定前行 ——市政协2021年提案工作回顾

本报记者 尹君伊  
坚持服务中心大局,饱含为民履职情怀。  
翻开市政协过去一年的提案工作“成绩单”,每一件提案都与时代发展“同频”,与党政工作“共振”,与人民需求“合拍”,桩桩件件凝结着委员建言献策的初心和智慧,传递着政协履职尽责的使命和情怀。  
过去一年,广大政协委员、政协各参加单位以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九大和十九届历次全会精神,以及中央和省委、市委对新时代人民政协事业发展作出的新部署、新要求,积极建言资政、履职尽责,共收到提案478件,立案474件,未予立案的均已作为意见建议或以其他方式处理。截至目前,立案的474件提案已全部办结,办复率为100%,委员满意率为99%。  
党委想什么、政府干什么、群众盼什么、提案就提什么。这一年来,按照

## 喜迎沧州“两会”